

विधानसभा चुनाव की खट्टी

एयरपोर्ट पर हर यात्री की जानकारी लेने के लिए तैनात हुई आयकर विभाग की टीम

डिटैक्टिव गुरूप रिपोर्ट
इंदौर। मध्यप्रदेश में चुनावों के चलते के राधेश्री चौधरी हुए आयरकर विभाग को देवाने हुए आयरकर विभाग की टीम में प्रदेश के विधानसभा पर देरा डान दिया है। आयरकर विभाग की टीम यहां से जाने और आने वाले हर यात्री और सभान की जानकारी लेने से रहे है। इनका फोकस ज्यादा मात्रा में नगदी और नये जैसी कौसी चीजों पर है।

चुनवों के दौरान बलते फेर का दुपयग्य वस्तु लाने से लेकर मालदस्ताओं को चुनने तक के लिए किया जाये है। चुनवत आयेग

प्रवासी के लिए बचों की सीमा तय करता है, लेकिन अंततः इनमें इसकी ज्यादा बचों किया जाये है। अक्सर यह खीए एसे देवाने शरत आते और जाते है। इस पर ही नजर रखने के लिए आयरकर विभाग ने एयरपोर्ट पर विशेष जांच शुरू की है। इसके लिए अतिरिक्त बलते का एक दल एयरपोर्ट पर पूरे समय तैनात किया जाये है। विधानसभा से मिली जानकारी के मुताबिक आयरकर अधिकारियों ने यात्रियों और सभान की जांच करने वाले सभी सीआईआरएफए और एएल लायंस के अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि वे फेर के पास या उतारके सभान से ज्यादा देखें।

मिलता है वो तुरंत इसकी सूचना आयरकर अधिकारियों को दें।

10 लाख से ज्यादा कैश तो लाना होगा हिसाब

अधिकारियों ने बताया कि विधानसभा यात्री अपने साथ किटना भी कैश या चेक लेने जा सकता है। लेकिन अगर कैश 10 लाख से ज्यादा है या चेक की फीसल इससे ज्यादा है तो यात्री को इसका पूरा हिसाब और बिल देना होगा। 10 लाख से कम रहने में इसकी जरूरत नहीं है। हालांकि अतिरिक्त संदेश देने पर कम रहने पर भी सुधारवाक कर सकते है।

चार्टर्ड उड़ानों पर विशेष नजर

अधिकारियों ने बताया कि एयरपोर्ट विमान उड़ान से ठीक पहले सभी यात्रियों की जांच के लिए वेक के तहत खीए जाये है, वहीं जो खीए विमान उड़ान से थोड़ा देरअ देर आ रहा है, वह भी जांच से बचाव हुआ है। इसीलिए इन यात्रियों के पास ज्यादा कैश पर नजर रखने से ज्यादा ध्यान विशेष चार्टर्ड उड़ानों से जाने और आने वाले यात्रियों पर रखा जा रहा है। इसीसे उड़ान से पहले सभी यात्रियों के सभान की जांच की जायसी जायसी होती है।

एक दिवसीय गारबे में मतदाता जागरूकता का संदेश आया

डिटैक्टिव गुरूप रिपोर्ट

इंदौर। एयरपोर्ट गेट मिलान सुकुरत किया जातेनेने में रहवासीयों द्वारा बंधों के चलते एक दिवसीय गारबे का आयोजन किया गया। इस दौरान मतदाता जागरूकता का संदेश भी दिया गया। कलेक्टोने के रहवासी हरिश गारबेनेने ने बताया कि शोभाही सभान और सभान खीने के संकेतनेने में कलेक्टोने के रहवासीनेने ने गारबे की प्रकृति दी। इन दौरान अधिक से अधिक मतदान करने का संकेतनी भी दिया। आयोजन में गोपाल खीने, एडवाइजर निवास जी, सुकुर अमेरने, सचिव राज, डेनरा खीने, शोभाही सभान भास्कर, पूरुष भस्कर, शोभा खीने, मिशिन गारबेनेने, अरिना खीने, सभान खीने रहित अन्य रहवासी मिलात-पुनरा एवं बालीकारां कोकुरे खीने।

पं.रामचंद्र दुबे सम्मानित

डिटैक्टिव गुरूप रिपोर्ट

इंदौर। गुरुप्रियम कार्यक्रम में सम्मलेनेने में पं.रामचंद्र दुबे को शान श्रीरतने के साथ सम्मानित किया। आयोजन कानूनकार पंडित, कानूनगर ने किया था। राज्य सभा सदस्य डॉ. अशोक काकुरेनी पुनरा अतिथि थे। अध्यक्षता आई आई एन सी के पूर्व महासचिव प्रो.संजय सिन्धीने थे। इस मौके पर पं.मूकेश दुबे और पं. हेम राम बालीखीने का भी सम्मान किया। कार्यक्रम में कोकराकल के सचिव गार डॉ.रमेश प्रियदर्शि, डॉ. गंधन पाठक, डॉ. उमेरा खलीफत, डॉ.नेतना गुरुबाल भी सम्मानित हुए।

बंगाली समाज का शाटदोत्सव आज से

अक्षयवाम मंदिर की रजौ पर बना प्रवेश शार

डिटैक्टिव गुरूप रिपोर्ट

इंदौर। बंगाली समाज शारदश नवरात्र महोत्सव काल से श्रवण, धनिल और हनुमानकाल के साथ मनाकरा। कालीबाई शौड नैलखर अरुण बंगाली स्थल एड अरुण परिसर में इसकी तैयारीयें पूरी कर ली गई है। महोत्सव के दौरान आनंद मेला भी लगनेगा।

श्री श्री स्वर्णचक्रिण दुर्गा पूजा 2023 के अरुण जलनगण चौकीने, रहित शौड नैले में बसना कि जा 05नौ शारदशरत है। इसका को शुभकाल सुकुरब को दो दिवसीय अरुण मेले से होगी। पूजा का कार्यक्रम सुकुरब से होगा। दुर्घ पूजा के साथ सुकुरने बच्चों के लिए शारदश सुकुर विधि

सम्भारने होगी। रात्रि को गान-संगीत और नाटक के कार्यक्रम होंगे। सांस्कृतिक कार्यक्रमों में प्रस्तुति देने के लिए बंगाल से कई कलाकार अमेरने प्रवेश शार स्वामी नारायण मंदिर (अक्षयवाम) की रजौ पर बसना गये हैं, जहाँकि परिवार में सुकुर प्रवेश करार लेगर है। दुर्घ पूजा के मुख्य कार्यक्रम में सुकुरआल सुकुरब को सुकुर 8 नये बघी मिलित पूजा से होगी। सुकुर 10 बघे इतर सुकुर दुर्घा प्रकृतिवाक होगी। सभी को स्वर्णचक्रिण विमान मिलन विमान देवे दुर्घ नैले का अक्षयवाम शौड देवे दुर्घ 10 बघे से बंगाली गीतों का कार्यक्रम होगा। दुर्घे कोकराकल की सचिव सुकुरगुणें मूकुरी और गारक कोरुपुग सरस्वर प्रस्तुत करेंगे।

चंद्रमागा पुल से कलाल कुई मस्जिद रोड तक गड्डे और ड्रेनेज की गंदगी से लोग परेशान

डिटैक्टिव गुरूप रिपोर्ट

इंदौर। सड़क के गड्डे और रोड पर हो रही ड्रेनेज की गंदगी से चंद्रमागा पुल के आगे कलाल कुई मस्जिद मार्ग के रहवासी परेशान है। सड़क-साथ ही खाद्यन कालक भी कार-बार सामने खाले जास में फंसने के खतरा ही कई दिक्कतने आयन असेनेने है। इनका ही नहीं नगराज बलत रोड और रोड पर जीलाना गारबे सभान के सभाने ड्रेनेज का पानी बहा रहे है। इसको बलत सभानरु ड्रेनेजिय सभान सभान नगर निगम के अक्षररररर है को गाई संकेतन दुर्घे को सुधारने नहीं हो रही है। शहर में निगर जाओ उभर

रोड को बनाने के लिए नहीं मिला ठेकेदार

इधर, सभान से बढावाल पड़ने चंद्रमागा पुल के आगे कलाल कुई मस्जिद रोड को बनाने का सुकुर निगम ने निगरन और ठीक का डेटा जारी किया, लेकिन सभान रोड को बनाने के लिए ठेकेदार नहीं मिला। थोड़ी बलत डेटा कर ठीक कर ठेकेदार आया पर 20 अरिनात अधिक का डेटा डालने पर निगम ने जा नकुर कर दिया। इस कारण रोड नहीं बन पा रहा और रहवासी सभान शारदश नैलेने सुकुरमा ड्रेनेज रहे हैं, जहाँकि सड़क गारबेनर हो रही और ड्रेनेज लाइन चौक होने से गंदगी पानी रोड पर बहा रही है। इस कारण रहवासी सुकुर परेशान हो गये है।

सड़क सुधी नहीं है। चाओ बलत सुकुर गान से जा निर कोलेनेने गोलवली की सड़कें, डालने पर ड्रेनेज को पावर लाइन कोलेनेने लेकर रोड को खोद गये और

कली पर नगदी व स्टॉन बलत लाइन डालने को लेकर सुकुरने की गई है। इससे सभान की सभानत के बलते सभान को डूरे लेकर रोड को खोद गये और

नहीं रही है। शहर की सड़कों पर पावर लाइन डालने और बलतको की बढाव से सभान के कारण रहवासी व सभानर नैलेने से परेशान रहे हैं, जहाँकि डन गड्डे की बढाव से सभान बलत आम सभान और ड्रेनेज न बनने पर गारक बलत निगरन दुर्घनका सा निगरन आया हो रहे हैं। इतने ही नहीं नगराज बलत रोड पर रोड का सभान गारबे के सभान ड्रेनेज का पानी बहा रहा है। इस कारण ड्रेनेज के सभाने रोडको हो रहे और सभान को बलत रोड में भी दिक्कत हो रही है। रहवासीयों का बलत है कि बलत ही सभानका सा सभानरत नहीं हुआ हो सभानमेरररर का परेण किता जायगा।

कटाक्ष



संपत्ति विरूपण हटाने के लिये इंदौर में 22 टीमों का गठन

प्रत्येक ब्लॉक पर एक-एक टीम तथा 3 अतिरिक्त टीम

डिटैक्टिव गुरूप रिपोर्ट
इंदौर। इंदौर शहर में संपत्ति विरूपण हटाने की कार्रवाई निरंतर जारी है। इंदौर शहर में विधानसभा निर्वाचन के दौरान आदर्श आचरणा संहिता एवं मध्यप्रदेश संपत्ति विरूपण अधिनियम का प्रभावी पालन करायया जा रहा है। इसके तहत कार्रवाई के लिये 22 टीमों का गठन किया गया है। इनमें प्रत्येक ब्लॉक पर एक-एक टीम तथा तीन अतिरिक्त टीम गठित की गई है। इनके द्वारा अभी तक 21 आदर्शक नगर, 8232 संपत्तिक प्रकृती पर सभान 286 प्रकृती पर सभान 19 अरिनात टीम बलतनी रहे हैं। 3 अतिरिक्त टीम रखी गई है।

विधानसभा आम निर्वाचन 2023 हेतु इंदौर नगर निगम के शहराधीन क्षेत्र के अलग-अलग विभागों में प्रत्येक कर्मचारियों द्वारा तथा प्रत्येक डीनर क्षेत्र के डीनर अधिकारियों के माध्यम से संपत्ति विरूपण हटाने की कार्रवाई मध्यप्रदेश संपत्ति विरूपण अधिनियम 1994 एवं आदर्श आचरणा संहिता के प्राधान्यों के तहत की जा रही है। नगर निगम द्वारा गठित दल अरु अनुकुर श्री सिद्धार्थ जैन के निर्देशन तथा निगरन में कार्य कर रहे हैं। नगर निगम के सभान 19 अरिनात अधिकारियों में सभान राजवत अधिकारियों सभान 286 प्रकृती पर सभान 19 अरिनात टीम बलतनी रहे हैं। 3 अतिरिक्त टीम रखी गई है।

इस प्रकार कुल 22 टीम का गठन किया गया है। विरूपण टीम में 140 कर्मचारियों परदेथ है। कार्रवाई के लिये प्रत्येक टीम को डनपर तथा विरूपण संहिता संकेतन उपलब्ध कराये गये है। उभत टीमों द्वारा अपने-अपने अरिनात डीनर क्षेत्रों में संपत्ति विरूपण हटाने की कार्रवाई निरंतर की जा रही है। बलतया गार कि निर्वाचन की घोषण के साथ ही इन टीमों द्वारा कार्रवाई अरुण कर दी गई है। इन टीमों द्वारा अभी तक 21 सभानक संपत्तिकी सभान ही 599 संपत्तिक प्रकृती से दीवार लेकर प्रकृती पर सभान ही 3707 सभान से पोषट, 3490 सभान से लेकर, अरुन 437 सभान पर संपत्ति विरूपण हटाने की कार्रवाई की गई है।

New Delhi

दिल्ली-NCR में बारिश से लुढ़का पारा, अब हवाएं बढ़ाएंगी ठंड; गर्म कपड़े खरीदते दिखे लोग

नई दिल्ली, (एजेंसी) बारिश के साथ ठंडी हवा के बीच पारा लुढ़कने से दिल्ली-एनसीआर में मंगलवार को दिनभर सर्दी महसूस हुई। यह इस सीजन का सबसे ठंडा दिन रहा। मंगलवार सुबह साढ़े आठ बजे तक 5.4 परसेन्ट बारिश आई हुई। सर्दी दिनभर उत्तरी दिशाओं से ठंडी हवा चलने से दिन का तापमान खत्म होने से सात डिग्री नीचे गिर गया। करीब आठ बजे प्रति घंटे

को गति से हल्की ठंडी हवा से अधिकांश तापमान इस सीजन में पहली बार 26.2 डिग्री सेल्सियस रिक्त हो गया था। मौसम विभाग का पूर्वानुमान है कि बुधवार से अधिकांश तापमान में कुछ बढ़त होगी। हवा को दिशा भी बदलने पर से उत्तर-पश्चिम होगा। पहाड़ों से दिल्ली-एनसीआर में पड़ने वाली हवा न्यूनतम तापमान में भी कमी लएगी। वहीं बुधवार को इस



सीजन में दिल्ली में पहली बार थुंभ भी देखने को मिल सकती है। प्रदीपक मोहान विधान भंड के मालिक, मंगलवार को दिल्ली

का अधिकांश तापमान 26.2 डिग्री सेल्सियस तक बिना गया जो सामान्य से सात डिग्री ठंडा है। इसकी वजह बहते बारिश और ठंडी हवा बनना, वहीं न्यूनतम तापमान 17.2 डिग्री सेल्सियस तक बिना गवा, जो सामान्य से दो डिग्री कम दर्ज किया गया। निशेताओं का कहना है कि मौसमी बदलने के कारण मंगलवार को दिन में हल्की ठंड महसूस हुई, वहीं मंगलवार को दिन भर ठंड महसूस हुई। मंगलवार

को बारिश के कारण सात डिग्री ठंडा पारा नीचे डिपलकने से इस सीजन में पहली बार 26.2 डिग्री सेल्सियस तक पहुंचा। मौसम विभाग का कहना है कि मंगलवार को पहाड़ों की बनेबाकी का हवा दिल्ली-एनसीआर में उतरने को मिले। बुधवार से दिल्ली-एनसीआर में पड़ने वाली हवा को दिशा उत्तर-पश्चिमी होगी। सर्दी क्षेत्र से आने वाली हवा से तापमान में और भी गिरावट आने का अंदाज है।

Uttarpradesh

फेरिस्टव सीजन में लगा चूना, ऑनलाइन शापिंग से लेपटॉप मंगाया; पैकिंग से निकला मार्बल का टुकड़ा

बस्ती, (एजेंसी) फेरिस्टव सीजन में डिफेंसकॉ के उपकाय को खराब 76914 रूपए के लेपटॉप की ऑनलाइन शापिंग करने वाले एक छात्रक के तब होना उड़ गवा जब उन्हें दिल्लीगरी पैकिंग में मार्बल का टुकड़ा मिले। पुलिस यह भी जांच कर रहा है फेरिस्टव सीजन में पैकिंग का जांच कर रहा है। फेरिस्टव सीजन में पैकिंग का जांच कर रहा है। फेरिस्टव सीजन में पैकिंग का जांच कर रहा है।

फिरालहाल उन्हें कोई अपराधकन नहीं मिला है। मामला, पूर्वी के बस्ती जिले के कलकत्ती रोड स्थित मनीश्वर गौतम का है। गौतम के मोबाइल फोन के मुताबिक उनके फोन में एक प्रमुख ऑनलाइन टुकड़ा कंपनी के मास्टसेल में लेपटॉप खरीक किया था। मास्टसेल में अचूक-कुक डिफेंसकॉ मिले। इससे मनीश्वर और पूरे परिवार खुश था। डिफेंसकॉ एक प्रमुख कंपनी के डिफेंसकॉ ब्रह्मण ने कौी कौीकन समान की रिक्ती किसे है यह खोजने कीगिती किसेकें हुए जासूस को छोला गया।

Rajasthan

रामगढ़ शेखावाटी में बंद मकान से दस लाख नगद, लाखों के सोने चांदी के आभूषण चोरी

सैकर, (एजेंसी) सैकर के रामगढ़ शेखावाटी कस्बा के पाई संख्या 17 बिबाधकन मोल्लय निशारी मोल्लय बिबाधकन का मकान छिछोरे चार रोम से बंद था। मंगलवार सुबह उनके घर के सामने के खने वाले परिवार को एक थैले में महत्व का पकचनें अद्वि पड़ा हुआ दिखाई देला। निशारे का घर उन्होंने इसकी सूचना मोल्लय के मकान के पास ही रहने वाले परिवारजन को दी। निशारे का घर ही छानबीन की गई तो अंदर के एक कमरे में रखी असमानी के लीकर अद्वि खुले हुए मिले। आनन-फुरान में उठाक भटना को जासूस मोल्लय को दी गई। निशार पर महत्व व उसकी पत्नी शिमल नामक बहू घर पर पढ़ते ही उन्हें असमानी के लीकर में दस लाख नगद और सोने चांदी के आभूषण मिले। इस पूरे मामले के बाद तुरंत भटना को सूचना पुलिस को दी गई।

Bihar

बिहार में 3 दिन कोहरे का अलर्ट, 20 अक्टूबर से बढ़ेगी ठंड; आज इन जिलों में बारिश के आसार

पटना, (एजेंसी) बिहार से औपचारिक तौर पर मौसमक कौ बिबाध हो चुकी है। अब राय में टंड की गतिविधियों में बढ़त होने जा रही है। इसका अंतर सुबह और शाम में टंड को मितर रहा है। मौसम विभाग ने राय भर में तीन कोहरा धार रहने का अलर्ट जारी किया है। इससे रात और सुबह के बहाक-बहाकन को परतानी है। मौसमक और पूर्वी बिहार में सकलक है। मौसमक और पूर्वी बिहार में सकलक है। मौसमक और पूर्वी बिहार में सकलक है।

आरंभक न के बजाय है। वहीं, राय में 20 अक्टूबर को तापमान में गिरावट आने की संभानना है। राय से अधिकांश जिलों में सुबह हल्का कोहरा छाने की संभानना है। नीते 24 घंटे के भीतर हुई बारिश से यह स्थिति बनी है। कोहरे की बहाक से सुबह के समय तीन दिन (बुधवार तक) बिजिनिशारी कम होने के आस है। उत्तर बिहार के जिलों में कोहरा का असर जल्द होगा। बुधवार से अधिकांश जिलों के न्यूनतम तापमान में गिरावट देखी जाएगी। इससे रात और ठंडी होने वाली है।



खेल

नीदरलैंड ने वर्ल्ड कप 2023 में किया बड़ा उलटफेर

साउथ अफ्रीका को हराकर रचा इतिहास

नई दिल्ली, (एजेंसी) आईसीसी वर्ल्ड कप 2023 में एक और बड़ा उलटफेर देखने को मिला है। नीदरलैंड ने मंगलवार को धर्मशाल के मैदान पर साउथ अफ्रीका को 38 रन से हरा डाला। बारिश के कारण मैच 43-43 ओवर का बंद दिया गया था। नीदरलैंड ने 246 रन का लक्ष्य रखा और साउथ अफ्रीका 42.5 में 207 रन बनाकर हार हो गई। नीदरलैंड को खरने वर्ल्ड कप में साउथ अफ्रीका के खरने यह पहली जीत है। नीदरलैंड ने इससे पहले टी20 वर्ल्ड कप 2022 में साउथ अफ्रीका को 13 रन से हराया। कहा है कि नीदरलैंड से पहले मौजूद टूर्नामेंट में अपरनिशारी ने डिफेंसकॉ चैंपियन टैग को 69 रन से हराकर उलटफेर किया था।



मरफंगन (1) एवढा का अंकड़ा 11 में 41 रन की पाटंनरखी की। मरफंगन अंतिम प्लेयरे के रूप में आउट हुए। नीदरलैंड के लिए 4 विकेट विकर 44 रन जोकरक आउट हो गए। इतिहासकलेन (28) और डेविड मिशर (43) ने पांचवें विकेट के लिए 45 रन की साझेदारी की। कसेनेन 19वें ओवर में आउट हुए। मरफंगन (9) 23वें और मिशर 31वें ओवर में 22 रन के साथ अंतिम प्लेयरे में 9 और मरफंगन को 11 में 2 रन का खेपटन दिया। केवल मराराव (40)

और लुंगी एंगीश (नाबाद 7) ने 41 रन की पाटंनरखी की। मरफंगन अंतिम प्लेयरे के रूप में आउट हुए। नीदरलैंड के लिए 4 विकेट विकर 44 रन जोकरक आउट हो गए। इतिहासकलेन (28) और डेविड मिशर (43) ने पांचवें विकेट के लिए 45 रन की साझेदारी की। कसेनेन 19वें ओवर में आउट हुए। मरफंगन (9) 23वें और मिशर 31वें ओवर में 22 रन के साथ अंतिम प्लेयरे में 9 और मरफंगन को 11 में 2 रन का खेपटन दिया। केवल मराराव (40)

में 10 चौकोर और 1। छक्के की मदद से नाबाद 78 रन की पारी खेली। स्कोरक वैन डेर मेरले ने 29 और आर्यन दत्त ने नाबाद 23 रन बनाए। एडवर्ड्स ने स्कोरक के साथ अठारवें विकेट के लिए 64 और अठारवें के संस पांचवें विकेट के लिए 41 रन की साझेदारी की। एक समय नीदरलैंड टील 112 रन पर 6 विकेट गंवाकर बल्लू रही तो स्कोरक एडवर्ड्स ने हिलान नहीं रही। अंतिम बिबाधकन मिशर ने 2 और मैकर ऑर्डस ने 18 रन बनाए।



खेल

उर्फी जावेद की गर्दन में आई मोच! लोगों को लगा ये नया आउटफिट है...



उर्फी जावेद सोशल मीडिया पर काफी फुलवै है और आरि फैशन के लिए अपनी फैशनल वा प्रोफेशनल लाइक को इस्तेमाल सेपर करती रहती है। उर्फी जावेद ने अपनी टेंटा स्टारो पर कुछ उलटफेर सेपर की है जिसेम यह गले में नेक स्टैण्ड पतन नगर आ रही है। उर्फी जावेद पहली फोटो में नेक स्टैण्ड परफेशनल आकर करती दिख रही है और इस फोटो के केपशन में उन्होंने लिखा- जिसे भी मेरी बूटू डाल मिथि है, याद नही मरोडोनी की। कहा है कि उर्फी की गर्दन में मोच आई है जिससे उलटफेर उन्होंने सेपर की है। उर्फी जावेद ने इस फोटो को सेपर करने के बाद उन फोटो में भी उर्फी जावेद के लिए यह फोटो उलटफेर की है। इस लाइक में भी उर्फी नेक स्टैण्ड परफेशनल हुआ है लेकिन

केपशन में उन्होंने जो लिखा जो फोटोकी तस्वीर पर आर लोणे के लिएरना का हिस्सा है। एडवर्ड ने बहाक, 'मोडर बाह यह है कि लोणे को रन रहा है। उर्फी ने आउटफिट का हिस्सा है। उर्फी ने केपशन के साथ हमसे उलटफेर को भनया। उर्फी जावेद आम जिंदगी की चीजों को इस्तेमाल करके आउटफिट डिजाइन कर देती है और वह अपने अंतिम आउटफिट के लिए जली जाती है। बनीबुन एक्टर रफारि सिने से सेकर बिबाधकनेन रण कुंठा कलक की न कभी उर्फी जावेद का नाम से खुश है और एडवर्ड ने भी एक बार रफारि के लिए यह फोटो उलटफेर की है। इस लाइक में भी उर्फी नेक स्टैण्ड परफेशनल हुआ है लेकिन

संपादकीय

कुपोषण से बचाव की चिंता

इसमें दो राय नहीं कि अतिरिक्त पोषण से युक्त चावल आम लोगों को देने के पीछे सरकार का मकसद एक बड़े तबके के बीच परसी कुपोषण की समस्या को दूर करना रहा है। इस गंभीर समस्या को दूर करने के लिए अलग-अलग स्तर पर उठाए गए कदमों में से यह भी एक है। लेकिन अगर इस तरह के चावल को लेकर विशेषज्ञों की ओर से कोई आशंका जताई गई है तो उस पर भी विचार किया जाना चाहिए। सरकार का उद्देश्य विकास की राह में कुपोषण की बाधा को दूर करना और आम लोगों की सेहत में सुधार करना है। मगर इस चावल को लेकर कुछ चिंताएं उभरी हैं और कुछ स्थितियों में इससे नुकसान होने की आशंका जाहिर की गई है। इसी मसले पर दायर एक याचिका की सुनवाई करते हुए सर्वोच्च न्यायालय ने इस मामले में केंद्र सरकार को खाद्य सुरक्षा और मानक खाद्य पदार्थों का सुपरीकमण कानून के तहत उठाए गए सभी कदमों के बारे में अद्यतन कराने का निर्देश दिया है। इसके अलावा, अचालत ने कहा कि अतिरिक्त पोषणयुक्त चावल की बेल्टियों पर अंकित की गई जानकारीयों में यह सलाह भी दी जानी चाहिए कि यह 'सिफल सेल रक्ताल्पता' और 'बैलेसीमिया' से पीड़ित लोगों के लिए हानिकारक है। गीतलब है कि खाद्य सुरक्षा से जुड़े कानून के तहत सूक्ष्म पोषण वाले लोह-तत्व से भरपूर भोजन की हर बेल्टी पर यह स्पष्ट रूप से अंकित होना चाहिए कि बैलेसीमिया रोग से पीड़ित लोगों को विकिस्तीय देखरेख में रखा जा सकता है और सिफल सेल रक्ताल्पता का सामना कर रहे लोगों को लोह तत्व से युक्त फोर्टिफाइड खाद्य उत्पादों का सेवन न करने की सलाह दी जाती है। दरअसल, चावल, दूध और नमक जैसे रोजमर्रा के उपयोग वाले प्रमुख खाद्य पदार्थों के पोषण स्तर में सुधार करने के मकसद से इनमें रासायनिक या सिंथेटिक विटामिनो, यानी लोह तत्व, आयोडीन, जिंक, विटामिन ए और विटामिन डी जैसे प्रमुख पोषक तत्वों और खनिजों को मिलाया जाता है। कुपोषण की व्यापक समस्या का सामना करने के मामले में इससे काफी मदद मिलने की संभावना जताई गई है। लेकिन याचिका में वैज्ञानिक सबूतों का हवाला देते हुए इस बात पर चिंता जाहिर की गई है कि कुछ विकिस्तीय स्थितियों से पीड़ित लोगों के लिए अत्यन्त-फोर्टिफाइड चावल विपरीत असर करता है। इसलिए इस बारे में आम लोगों को स्पष्ट रूप से जानकारी दी जानी चाहिए और इस संबंध में कानूनी व्यवस्था भी यही है।

अर्थ
किया है..!

आगाह अपनी माँत से
कोई बंशर नहीं
सानान सौं बरस का है
पल की खबर नहीं

-हैरत इलाहाबादी



गणित ठीक से सीखा नहीं...
मगर इतना मालूम है कि
खुशियां बांटने से बढ़ाती हैं..

ज्ञान-विज्ञान

अंतरिक्ष में मौजूद है लोहे और 'सोने' का बना अनोखा उल्कापिंड, नासा ने लॉन्च किया मिशन, जानें क्यों है खास



केप केन्याघरेल: नासा के अंतरिक्ष यान को लूनेब धातु के आवरण वाले एक क्षुद्रग्रह की छह साल की यात्रा पर लूनेब का भेजा गया। अर्थकाशा क्षुद्रग्रह चट्टानी या बसाली होते हैं, लेकिन यह धातु की बुनियात की पहली खोज बताई जा रही है। बंगालिका का मानना है कि यह किसी प्रारंभिक ग्रह के 'कोर' (भीतरी हिस्से) के टूट हुए अवशेष हो सकते हैं, और पृथ्वी और अन्य चट्टानी ग्रहों के दुर्गम केंद्रों के खार में महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान कर सकते हैं। 'पेंसिल्वेनिया' ने नासा के केनेडी स्पेस सेंटर से अंतरिक्ष यान को रवाना किया।

हरफा नाम उस क्षुद्रग्रह के नाम पर रखा गया है जिसका यह पिंडा कर रहा है, 'सालेके' (अंतरिक्ष यान) के 2029 में विनाश, अन्तु की आहूति नैतने इस वस्तु तक पहुँचने को उम्मीद की जा रही है। इस वस्तु का 'पहलने' बर्त और लैस की सूत्र 'गुणित' की वस्तु बनने के बाद, 'नास' धातु के आवरण वाले इस तरह की वस्तु का

अन्वेषण करने के लिए उरखाली है। अब तक खोजे गए लगभग नौ धातु-समुद्र क्षुद्रग्रहों में से, सालेके सबसे बड़ा है, जो लगभग अन्य अंतरिक्ष यानों के साथ मंगल और प्लूटो के बीच मूल्य क्षुद्रग्रह केन्द्र के बराबर हिस्से में सूर्य की परिक्रमा करता है।

♦ धरती के केंद्र की मिलनेगी जानकारी

हरफा की खोज 1852 में की गई थी और हरफा नाम शीघ्र पौराणिक कथाओं की आस्था को देखी के नाम पर रखा गया था। एरिजोना स्टेट यूनिवर्सिटी की प्रमुख वैज्ञानिक लिली एल्फिन्स-टैनन ने कहा, 'हरफा पृथ्वी के भीतर के कोर में ज्ञान मनुष्य का सबसे स्वल्प से रचना रहा है।' उन्होंने कहा, 'यहाँ लयाग बहुत सूचना आशंका है। लेकिन हमारे भीतर संश्लेष से एक परिवर्तन है जिससे हमें भाग्य को देख सकते हैं और यह है इस क्षुद्रग्रह पर जाकर।'

♦ कितना बड़ा है उल्कापिंड

खगोलीयों को रात और अन्य अवलोकनों से पता चलता है कि यह क्षुद्रग्रह बड़ा है - लगभग 144 मीटर (472 फीट) चौड़ा और 173 मीटर (568 फीट) लंबा। उनका मानना है कि यह लोहे, निकल और अन्य धातुओं से बरा हुआ है। उन्होंने कहा, यह भी संभव है कि क्षुद्रग्रह के लोहे और निकल में चौड़ी मात्रा में सोना, चांदी, प्लैटिनम या इरिडियम होते हैं। अंतरिक्ष यान की इस यात्रा के दौरान एक प्राथमिक संवेदक प्रणाली भी उल्केबाल है, जो गहर अंतरिक्ष से पृथ्वी तक डी के प्रवाह को विनाशित करने के प्रयास में 'पिंडेडो' हरगो के कारण संभव का उपयोग करती है। अंतरिक्ष यान की एक साल पहिले रचना किन्हे जाने की उम्मीद की, लेकिन कुछ प्राथमिक व तकनीकी कारणों से परीक्षण के डे के कारण इसे रुक दिया गया था। इसलिए, इस शोधक के अनुसार 2026 में क्षुद्रग्रह पर पहुंचने के बजाय, अंतरिक्ष यान 2029 तक वहाँ पहुंचेगा।

Highlights

1. **Maha Speaker not doing job: CJI on MLAs' disqualification pleas**
2. **5th 'Operation Ajay' flight with 286 passengers lands in Delhi**
3. **Poll-related seizures cross ₹100 crore in Telangana in 7 days**
4. **Union Minister, BJP MLA portray characters in Delhi's Ramlila**
5. **Absconding drug smuggler who ran cartel from Pune hospital held**
6. **Govt approves bonus for Group C, non-gazetted Group B employees before festive season**

35 lakh weddings, ₹4.25 lakh crore: Upcoming wedding season set to witness staggering business, claims survey

NEW DEIHI, (Agency).

The Confederation of All India Traders (CAIT) anticipates a staggering business turnover of ₹4.25 lakh crore within 23 days of this wedding season.

Between November 23 and December 15, approximately 3.5 million weddings are slated to take place, as per a survey conducted by CAIT Research & Trade Development Society. This grand celebration is expected to generate an impressive ₹4.25 trillion in purchases and services, as reported by Business Standard.

We're now on WhatsApp. Click to join.

Delhi alone is set to host over 3.5 lakh weddings during this season, contributing to an estimated business worth around ₹1 lakh crore in the city. Last year, during the same period, approximately 3.2 million



weddings occurred, with expenses tallying up to ₹3.75 lakh crore, according to B C Bhartia, National President of CAIT.

In these 23 days of wedding festivities, around 6 lakh weddings will have an estimated expenditure of ₹3 lakh per wedding, while approximately 10 lakh weddings will have costs of around ₹6 lakh per event.

A further 12 lakh weddings are projected to bear expenses of about ₹10 lakh per wedding, while 6 lakh weddings may witness a budget of

₹25 lakh per event. Additionally, 50,000 weddings are expected to have an expenditure of ₹50 lakh, and another 50,000 weddings will have budgets exceeding ₹1 crore.

According to the survey, popular wedding destinations in India encompass sought-after locations such as Goa, Jaipur, Kerala, and Shimla.

The prevailing wedding trends in India encompass destination weddings, themed weddings, and an increasing emphasis on eco-friendly celebrations.

Centre approves ad-hoc bonuses for Group C, Group B rank govt employees. Check terms and conditions, eligibility norms

NEW DEIHI, (Agency).

The Centre on Tuesday approved ad-hoc bonus for Group C and non-gazetted Group B rank central government officials, including paramilitary forces and armed forces.

In a notification, the ministry of finance stated, "The calculation ceiling for payment of ad-hoc bonus under these orders shall be



monthly emoluments of ₹7,000/-.

The Centre has laid down certain condi-

tions for the disbursement of this bonus to the central government employees.

1. According to the ministry, only those employees who were in service as on March 31, 2023 and have rendered at least six months of continuous service in 2022-23 are eligible for payments. The pro-rata payment will be admissible to the eligible employees for period of continuous service during the year from six months

to a full year, the eligibility period being taken in terms of number of months at service (rounded off to the nearest number of months).

2. The government has said that the quantum of non-productivity linked bonus will be worked out on the basis of average emoluments or calculation ceiling whichever is lower.

